

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Баранова Андрея Викторовича «Обоснование использования гипербарической ререспирации в комплексной терапии больных бронхиальной астмой», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Актуальность исследования. В настоящее время в мире количество пациентов, страдающих бронхиальной астмой, уже достигает 100 млн., в России распространность заболевания составляет 5,4%. Учитывая, что проблема лечения и реабилитации больных бронхиальной астмой до настоящего времени далека до полного разрешения, разработка нового перспективного направления в немедикаментозной терапии таких больных представляется весьма актуальной и своевременной.

К такому разряду исследований относится диссертационная работа А.В. Баранова, посвященная клинико - физиологическому обоснованию внедрения в терапевтическую практику нового немедикаментозного метода, основанного на сочетанном действии на организм факторов физической природы. Описанные в работе показания и противопоказания к методике гипербарической ререспирации, разработанный режим проведения процедур, доказанная высокая эффективность данного метода у больных с бронхиальной астмой атопического и инфекционно-зависимого генеза, нетяжелого течения, существенно расширяют имеющиеся представления о возможностях применения факторов физической природы в клинике внутренних болезней.

Научная новизна и практическая значимость исследования.

Автором диссертационной работы впервые проведены комплексные клинико-физиологические и психофизиологические исследования, посвященные углубленной оценке гомеостатических приспособительных

сдвигов в организме здоровых лиц и больных бронхиальной астмой, развивающихся при применении метода гипербарической ререспирации. Определены физиологические механизмы саногенных эффектов данного немедикаментозного метода, базирующиеся на сочетанном воздействии гипероксии-гиперкапнии.

На основании полученных данных обосновано использование дифференцированных режимов назначений гипербарической ререспирации в комплексной терапии больных бронхиальной астмой атопического и инфекционно-зависимого генеза, нетяжелого течения.

Впервые доказано наличие повышения эффективности патогенетического лечения больных бронхиальной астмой при применении метода гипербарической ререспирации в разработанном режиме. Проведены исследования, направленные на сравнительную оценку влияния апробируемого варианта лечения на состояние функциональных возможностей организма, психоэмоциональный статус и качество жизни данной категории больных.

Достоверность и обоснованность результатов исследования.

Диссертация явилась результатом объемного клинико-физиологического исследования (обследовано 88 больных с бронхиальной астмой атопического и инфекционно-зависимого генеза, нетяжелого течения; у 56 из них проведены двухнедельные курсы сочетанных воздействий физических факторов), в котором были применены современные и валидные методические приемы, использовано оборудование и аппаратура производства отечественных и зарубежных фирм. Результаты рандомизированных исследований и их достоверность не вызывают сомнений, так как они получены с соблюдением условий современного научного метода.

Статистическая обработка проведена с помощью общепринятых компьютерных методов цифрового анализа и пакета прикладных программ.

Все это определило достоверность основных положений диссертации, сделанных выводов и разработанных практических рекомендаций.

Не вызывает сомнения, что результаты, представленные в работе, получены лично автором.

Автореферат хорошо оформлен. Выводы соответствуют содержанию работы.

Заключение. Диссертационная работа А.В. Баранова «Обоснование использования гипербарической перекспирации в комплексной терапии больных бронхиальной астмой», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным научно-квалификационным трудом, выполненном на высоком методическом и современном уровне.

По актуальности, уровню и новизне научного исследования, значимости для практического здравоохранения диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присвоения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры госпитальной терапии №1
Государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
«Московский государственный медико-стоматологический
университет имени А.И. Евдокимова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук

Акатова Евгения Владимировна

Подпись д.м.н. Е.В. Акатовой заверяю:

Ученый секретарь

Государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
«Московский государственный медико-стоматологический
университет имени А.И. Евдокимова»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор

Васюк Юрий Александрович

